

Внедрение искусственного интеллекта в нашу жизнь идёт полным ходом. К примеру, столичные чиновники внедрили ИИ в медицину, и теперь диагноз пациентам ставит не врач, а нейросеть. При этом, как выяснилось, возникла масса вопросов – и медицинских, и этических, и юридических. Депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Обухов прокомментировал ситуацию и направил депутатские запросы в государственные органы.

– На днях президент России Владимир Путин провёл встречу с мэром Москвы Сергеем Собяниным, в ходе которой заявил о планах внедрения искусственного интеллекта в столичную медицину.

«В Москве создана база данных, систематизированных причём, структурированных данных на два миллиарда [единиц данных]. Это одна из самых крупных баз вообще в мире, на основе которой можно обрабатывать и учить искусственный интеллект для принятия решений», – заявил Сергей Собянин.

Несмотря на кажущуюся инновационность такого решения, оно полностью укладывается в концепцию внедрения ИИ, озвученную мне Минздравом ещё в октябре прошлого года. Тогда ведомство сообщало о том, что в

отечественную медицину уже внедрено 24 медицинских прибора, использующих для постановки диагноза и отражения результатов анализов и осмотров ИИ, и их количество будет расти. Можно сделать вывод, что речь о том, чтобы передоверить определение диагноза ИИ. Роль врача при этом, как можно понять, будет второстепенной и будет заключаться лишь в утверждении диагноза, поставленного ИИ.

Ещё тогда – осенью прошлого года – мною был поднят перед Минздравом вопрос: как врач, получающий результаты анализов и осмотров от ИИ, сможет проверить правильность постановки диагноза этим ИИ? Ведь врач – не программист.

Оказалось, что чиновники от здравоохранения так спешили

До чего дошёл прогресс...

внедрить ИИ в медицину, что даже не продумали систему контроля за правильностью диагнозов этого самого ИИ! Как сообщил Минздрав России после моего депутатского запроса, им была начата работа по разработке критериев оценки работы ИИ в медицине. Ключевое слово тут – «начата»!

Получается, 24 прибора установили, причём в сфере онкологии и сердечно-сосудистых заболеваний, имеющих, на минутку, самые высокие показатели смертности, потому заболевания тут серьёзные, а проконтролировать, правильные ли результаты эти приборы дают, забыли. Здорово, не правда ли?!

В этой связи направил Сергею Семёновичу депутатский запрос, в котором спросил, как в отсутствие технологий контроля за достоверностью результатов он планирует внедрять ИИ в столичную медицину?».

В продолжение темы искусственного интеллекта в медицине Сергей Обухов вновь поднял во-

прос «прослушки» в кабинетах врачей.

Напомним, что в декабре прошлого года столичный Депздрав «порадовал» москвичей приказом об установке аудиозаписывающих устройств в кабинетах всех врачей подведомственных департаменту детских и взрослых поликлиник. Обухов уверен, что эти «разговоры по душам» о своих заболеваниях будут использованы для обучения ИИ. Однако рядовым москвичам, вынужденным теперь рассказывать под диктофон проктологу, урологу или гинекологу о своих проблемах, от этого не легче.

Обухов уверен, что приказ противоречит принципам добровольности предоставления персональных данных и врачебной тайны, закреплённым федеральными законами, поэтому попросил Министерство юстиции России сообщить, прошёл ли он экспертизу на соответствие Конституции и федеральному законодательству.

Недавно он получил ответ, в котором сообщалось, что департа-

мент приказ на экспертизу в Минюст не направлял, что не удивительно, учитывая вышесказанное.

«В случае выявления по результатам экспертизы в нормативном правовом акте норм, противоречащих Конституции и федеральному законодательству, экспертное заключение Минюста направляется в орган государственной власти, принявший данный нормативный акт, и прокуратуру субъекта для устранения нарушений и принятия мер прокурорского реагирования», – сообщил Минюст России.

В результате Сергей Обухов направил в Минюст ещё один запрос, на этот раз – с требованием о проведении этой экспертизы и принятия обозначенных в ответе ведомства мер с целью отмены пресловутого приказа Депздрав о внедрении «прослушки» во врачебных кабинетах.

«Считаю, что право москвичей на врачебную тайну не должно подлежать сомнению и пересмотру!» – отметил Обухов.

Банковские карты возьмут под контроль?

Власти хотят собирать данные об IP-адресах и банковских картах пассажиров. Приказ о новом порядке формирования баз данных о пассажирах подготовил Минтранс РФ. Как стало известно изданию «Коммерсантъ», нововведение может вступить в силу с 1 сентября.

Так, помимо стандартных данных паспорта и билета, перевозчиков обяжут передавать в единую базу данные о банковских картах, IP-адресах, телефонах, адресах электронной почты и пароли учётных записей на сайте или в приложении. При оплате картой перевозчик должен будет передать четыре последние цифры карты и наименование

банка, а также стоимость билета и класс обслуживания. Эти сведения пассажиров будут поступать в единую государственную информационную систему обеспечения транспортной безопасности (ЕГИС ОТБ), оператором которой является ФГУП Минтранса «Защитаинфотранс», и храниться там в течение 7 лет. Отмечается, что доступ к базе будет иметь Росавиация, Ространснадзор, МВД и ФСБ.

Как рассказали журналисты «Коммерсанта», данные должны передавать перевозчики на воздушном, водном и железнодорожном транспорте, а также автотранспорте при международном и международном сообще-

нии. Исключением станут рейсы между Москвой и Подмосковьем, Санкт-Петербургом и Ленобластью. Что интересно, в Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ) в отзыве на проект, направленном в Минтранс, указали, что часть дополнительных данных о пассажирах, в частности логины и пароли учётной записи, являются «сведениями конфиденциального характера, в связи с чем не подлежат раскрытию без согласия субъекта таких данных». Кроме этого, выражались мнения, что сбор и передача данных накладывает, например, на авиакомпании дополнительные расходы, обязанности и ответственность, а новые сведения могут утечь к злоумышленникам. К примеру, буквально на днях Роскомнадзор сообщил, что в 2024 году за один раз утекло в сеть 500 млн данных о россиянах.

Стоит напомнить, что на сегодняшний день в ЕГИС ОТБ собирают лишь паспортные данные, дату поездки и маршрут, а ранее в РФ ужесточили ответственность за утечки персональных данных: юридическим лицам при повторном нарушении грозят штрафы до 500 миллионов рублей, или 3% годовой выручки.

Мария Климанова
по материалам СМИ



Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах президента РФ в марте 2024 года.

Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов. Приглашаем в эту команду всех честных граждан вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт Вас. Онлайн-запись на сайте:

<https://msk.kprf.ru/control/>
или по электронной почте: control.kprf@bk.ru

О себе просьба сообщить:

1. Фамилия, имя, отчество,
2. Ваш телефон для связи,
3. Ваш e-mail,
4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
5. Опыт работы на выборах.

Справки по телефону: 8 - (499) 444-23-48 моб.



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №0336-24

Подписано в печать 26 февраля 2024 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00